

ASSEMBLEE GENERALE DU 28 JANVIER 2007

Bonjour à tous et bienvenue à l'assemblée générale 2007 de la Truite des grands bois

Au nom du bureau de la Truite des Grands Bois, je vous souhaite une excellente année 2007 et vous présente nos meilleurs vœux de bonheur pour vous-même et les membres de vos familles. 

Notre assemblée générale se déroulera de façon très traditionnelle de la façon suivante:

· Pour débuter je vais vous présenter, de façon plus brève que d’ordinaire, la situation 2006 de notre société et les perspectives futures. 

· Puis notre garde-pêche, Michel Robert vous fera un rapport sur l’activité garderie en 2006

· Après un entracte réparateur, notre secrétaire Gérard Dri vous fera le compte-rendu d’activité de la saison écoulée,

· Notre trésorier Robert Renaud Goud, vous présentera le bilan financier,

· Nous procéderons à une délibération sur l’évolution du bureau,

· Ensuite nous réserverons une place importante au dialogue par un jeu de questions-réponses que nous souhaitons ouvert et constructif. Je vous demande pour la bonne tenue de notre assemblée de noter au fur et à mesure les questions et suggestions que peuvent susciter nos interventions et de les poser lors de ce point de l’ordre du jour,

· Nous terminerons cette assemblée par notre tirage au sort habituel. 

La loi sur l’eau qui a été votée le 30 décembre 2006, implique, de façon plus ou moins directe, de très importantes modifications au niveau de la pêche associative. 

Au niveau structure, l’union nationale pour la pêche et la protection du milieu aquatique est dissoute et une fédération nationale pour la pêche en France, rassemblant les fédérations départementales, est créée. Par ailleurs le Conseil Supérieur de la Pêche est transformé en Office National de l’Eau et des Milieux Aquatiques. Cette nouvelle structure possèdera globalement les mêmes fonctions, notamment la police de l’eau et de la pêche. 

Au niveau droit de pêche, vous avez pu appréhender une première modification concernant les différents types de cartes en prenant votre permis.

Les cartes 2006 dites : complètes, avec taxe à taux réduit, plan d’eau, exonérés pour handicapés et conjoint, deviennent les cartes 2007 ‘personnes majeures’ au prix de 62€. 

Avantages : une grande simplification permettant la pêche aussi bien dans les domaines de première que de deuxième catégorie et dans les plans d’eau.

Inconvénients : Une augmentation très sensible du prix des cartes pour les sociétaires pêchant uniquement en deuxième catégorie ou en plan d’eau, pour les conjoints et les handicapés.

Les cartes 2006 dites ‘ jeune pour les moins de 16 ans et exonérés pour les plus de 10 ans deviennent les cartes 2007 ‘personnes mineures valables de 12 jusqu’à 18 ans, au prix de 10€.


Cette carte permet tous les modes de pêche dans tous les domaines pour les jeunes de moins de 18 ans et pour un prix abordable de 10€ au lieu de 25€ en 2006. C’est incontestablement le point le plus positif de cette réforme répondant à la demande des AAPPMA de faire un effort pour promouvoir le loisir pêche auprès des jeunes. 

Les cartes 2006 dites ‘ éxonéré’, gratuites pour les moins de 10 ans deviennent en 2007 les cartes ‘découverte’, au prix de 2 €.

Les cartes journalières passent de 7€ en 2006 à 8€ en 2007. En 2006 ces cartes permettaient uniquement la pêche sur les domaines de deuxième catégorie. Elles sont valables désormais sur tous les parcours.

Les cartes vacances passent de 32€ à 30€ et sont valables 15 jours consécutifs entre le premier juin et le 31 décembre.

Il est à noter que les tarifs indiqués sont uniquement valables pour le département de la Loire en 2007, mais une uniformisation des tarifs devrait intervenir sur l’ensemble des départements dès 2008. 

Je me dois de vous préciser par ailleurs que la réforme à un impact également sur l’utilisation qui est faite du produit de la vente des cartes de pêche. Ainsi pour une carte personne majeure coûtant 62€ :

- 28€ sont destinées à la CPMA (Caisse Pêche Milieu Aquatique), gérée par la fédération nationale. 

- 24,50€ sont destinés à la fédération de pêche de la Loire.

- 9,50€ soit moins d’un sixième reviennent  à l’AAPPMA .

La réforme aura directement un impact tout à fait positif sur la réglementation des étangs de Saint-Régis qui s’en trouve très simplifiée. 

Après ces quelques mots concernant la réforme associative je me dois de vous faire un bilan synthétique de la saison écoulée et des prévisions 2007.

Sur le plan des effectifs tout d’abord. Le nombre de cartes complètes et de cartes jeunes constituant l’effectif de la société est passé de 735 en 2005 à 615 en 2006 soit une baisse de plus de 16%. Cette baisse des effectifs est très certainement consécutive à la vidange du barrage du Sapt et à la pollution qui s’en est suivie. 

Sur le plan financier, l’année 2006 fait l’objet d’un déficit de 9250€.  Ce déficit est dû en grande partie à la baisse des effectifs d’une part et d’autre part à des dépenses spécifiques importantes à savoir :


La remise en état de l’étang du Sapt pour 5400€


Les frais d’avocat consécutifs à la pollution de la Semène suite à la vidange du barrage, pour 1400€


La fête de la pêche pour 1100€.

Sur le plan de la qualité des eaux et de son impact, il convient de revenir tout d’abord sur la vidange en automne 2005 du barrage des plats. En ce qui concerne la rivière Semène en aval du barrage il est à noter que les sédiments ont été entraînés par le courant lors des coups d’eau et la qualité des eaux de la Semène a été, en 2006, bien meilleure que les années précédentes, et à bien mis en évidence les impacts négatifs du lac de retenue sur la qualité des eaux. Il subsiste cependant dans les platières des amoncellements vaseux qui disparaîtront lors des prochaines crues. Par contre les boues entraînées par le courant se sont déposées dans les retenues situées en aval et ont eu pour conséquence la fermeture de la pisciculture de Jonzieux et la mise hors service de la levée de la fabrique.

Au niveau piscicole plusieurs pêches électriques ont été effectuées pour déterminer les conséquences de la vidange et le bilan est le suivant :


La truite fario à globalement bien résister à la pollution et la population est, à partir des Gauds, comparable à celle qu’il y avait avant la vidange. On constate cependant l’absence de truitelles de l'année ; cette absence étant sans nul doute liées aux matières en suspension suite à la vidange du barrage, au cours de la période automnale 2005. Ces matières en suspension ont colmaté les frayères et anéanti une cohorte entière. 
Par ailleurs, les gardons, brèmes et perches ainsi que quelques brochets issus de la dévalaison post vidange ont colonisé la Semène. Si la présence de brèmes, ou de gardons, dans les eaux de la Semène n’a pas d’impact négatif et peut même apporter des satisfactions au pêcheur, il n’en est pas de même pour la perche qui peut, à terme, être très préjudiciable à la population de truites fario.  


Il est à noter que la procédure juridique initiée par la truite des grands bois suite à la pollution est toujours en cours.

Toujours au niveau de la qualité des eaux il est à souligner des problèmes récurrents à savoir :


Les rejets de riverains et de la station de Marlhes sur l’Ecotay. Une pêche électrique effectuée en amont immédiat de la station a permis de constater l’absence totale de truites sur ce secteur.


Les rejets de la lagune du Bessat dans le Furan. Ce problème devrait être traité au titre des actions du contrat de rivière Furan.  


Les rejets industriels de Saint-Just Malmont qui donne souvent à la Gampille un aspect peut engageant.

Hors les différents points que je viens de citer, il est à noter que la qualité de l’eau est globalement satisfaisante. Les pêches électriques effectuées en 2006 sur la Semène, en amont et en aval du barrage, sur le Mabeux, ou sur l’Ecotay, en dehors de la zone précitée, font apparaître une forte densité de truites fario sauvages.

Sur le plan des concours et stages de pêche il est à noter les points suivants:

- Depuis de nombreuses années la Truite des Grands Bois anime, en partenariat avec l'association 'le chalet des Alpes' des stages de pêche à la mouche pour les jeunes. 

Pour 2006, le premier de ces stages s'est déroulé du 8 au 13 juillet, le deuxième  du 30 juillet au 4 août

Le premier stage 2007 se déroulera du lundi 16 juillet au vendredi 20 juillet. 

Le deuxième stage 2007 se déroulera du lundi 6 août au vendredi 10 août.
Cette activité récurrente qui monopolise les membres du bureau donne satisfaction mais pourrait gagner en efficacité avec un engagement complémentaire des membres de la truite des grands bois compétents dans ce mode de pêche. 

· En 2006, la Truite des Grands bois a organisé les 3 et 4 juin 2006 à Saint-Genest Malifaux, la fête de la pêche et du poisson. Au cours de cette fête ont été proposés des concours de pêche pour les jeunes et pour les adultes, des animations, des expositions, et le dimanche 4 juin le repas du pêcheur. Cette fête qui a nécessite un investissement important de la part des membres du bureau mais aussi un investissement financier conséquent de la part de la société a connu un succès mitigé. 

· En ce qui concerne le concours jeunes, qui se déroule traditionnellement depuis plusieurs années, 27 jeunes de 4 à 16 ans ont participé à l’édition 2006 et ont capturés 152 poissons pour un poids de 22kg. Ce concours jeune est à maintenir pour les années suivantes.

·  En ce qui concerne le concours adultes, 28 concurrents dont 23 sociétaires de la truite des grands bois, ont capturés 102 poissons pour un poids de plus de 19kg. Il est à noter la prise d’une belle carpe de 3kg440 par le vainqueur du concours. Le bureau de la société se pose la question sur la reconduction de ce concours qui n’a pas répondu pleinement aux attentes.  En fin d’assemblée il serait intéressant que vous nous donniez votre point de vue sur le sujet. 

· En ce qui concerne les autres activités de cette fête à savoir, les expositions, les animations et le repas, il faut bien avouer qu’elles n’ont pas suscité l’intérêt correspondant à l’investissement effectué. Ces activités ne seront pas renouvelées. 

Dans le domaine du rempoissonnement ont été lâchés, au titre de la campagne 2006, 355kg de gardons 3 étés et 420 kg de truites arc en ciel dont 185kg au titre de la part fédérale et de la réciprocité  dans les plans d’eau de la société et 424 kg de truites fario dans les ruisseaux et rivières. 

Au titre de la campagne 2007, 335 kg de gardons 1 été ont été mis à l’eau. En ce qui concerne le rempoissonnement en truite arc-en ciel des plans d’eau, la truite des grands bois maintient pour cette année son effort et déversera 265kg de poissons dans les étangs. Par contre au titre de la part fédérale et réciprocité les 185 kg octroyés en 2006 sont supprimés au motif que le barrage des Plats est à sec ! Le volume de poissons  étant plus faible, le nombre de lâchés sera réduit. En ce qui concerne la truite fario un volume de 385kg, est prévu au budget 2007 selon la répartition suivante :

 - 145kg en février avant l’ouverture,

- 120 kg en mai,

- 120kg en juin. 

Pour terminer je souhaiterai remercier chaleureusement tous les membres du bureau qui se sont investi tout au long de l’année et en particulièrement lors de l’organisation de la fête de la pêche. Je vous précise que ce bureau vous est ouvert et que vous pouvez, vous aussi, participer à la vie de la société. Enfin je vous rappelle que vous pouvez obtenir toute information utile sur notre site internet truitedesgrandsbois.com ou lors des réunions de bureau.
Je vous remercie pour votre attention et vous souhaite, une excellente saison 2007.  










Le Président










Joseph CHALAYER
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