RESULTATS   PECHE   DE   RECUPERATION DU POISSON AVANT LE NOUVEL ABAISSEMENT DU BARRAGE

16 NOVEMBRE 2005

Suite à la réunion du mardi 15 novembre en mairie de Firminy, il avait été décidé de procéder à une ultime pêche de récupération du poisson piégés dans les décanteurs en pied de barrage des Plats.

Cette pêche a été effectué par la FDPPMA aidé des bénévoles de l’AAPPMA la Truite des Grands Bois et l’AAPPMA de St Didier en Velay le mercredi 16 /11 entre 08h15 et 9h30. 

Par comparaison avec ce qui avait été pesé pour l'équarrissage le jour de la pêcherie initiale (même bac de récupération), il apparaît que nous avons sorti près de 750 à 800 kg de poisson!.

 

Gardons et brèmes dominent largement les captures (au moins 70 à 80%). Le reste était composé par ordre décroissant de perches, chevaines, puis quelques brochets (max une dizaine dont des brochetons de 25-30 cm). Ces poissons, placés dans un bac, n’ont pu être conservés vivants en raison de l’état sanitaire du milieu et le risque de les transporter dans une autre eau libre. La ville de Firminy avait pour charge leur élimination (équarrissage).

Avec les 1,5 T capturés au départ nous arrivons à un total de 2,25 T. Sachant ce qui pourrait rester encore dans le décanteur, le chiffre initial de plus de 3 tonnes (cf. étude FD 42 en 1999) était bien réaliste et fiable!!!

 

Beaucoup de poissons sont repartis, après arrêt du débit, dans le décanteur principal en suivant l'abaissement progressif du décanteur, difficile d'estimer ce qu'il reste, probablement autant que ce que nous avons retiré sans compter les poissons morts retirés par les services de la ville de Firminy.

Le débit, coupé à partir de 07h00 (il restait un petit débit maintenu par la vanne de 1/2 fond d'environ 50-100 l/s), a été restauré par la vanne de fond à 10h00.
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